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МАРКЕТИНГОВІ ІНСТРУМЕНТИ  

В ІНДУСТРІЇ ГОСТИННОСТІ 
 

В умовах жорсткої конкуренції важливою умовою виживання підприємств стає 

використання інструментів маркетингу. Сучасні умови ведення бізнесу в індустрії 

гостинності потребують розробки і застосування ефективного комплексу маркетингу 

підприємств цієї сфери на інноваційній основі, що відповідає вимогам споживачів. 

Для того, щоб клієнти ставали та залишалися лояльними, підприємства повинні 

неодмінно надавати послузі якусь унікальну особливість. Стосовно такого елементу 

marketing mix як товар необхідно у всіх процесах надання послуг дотримуватися високої 

якості; постійно створювати нові та покращувати існуючі продукти; розширювати 

комплекс основних та додаткових послуг; пропонувати різноманітні продукти, які 

знаходяться на різних етапах життєвого циклу. 

Щодо ціни – вона повинна бути гнучкою та залежати від співвідношення попиту та 

пропозиції на ринку індустрії гостинності. Формування ціни на підприємствах цієї сфери 

повинно відбуватися з урахуванням цінності надаваної послуги для клієнта. Доцільно 

використовувати у своїй діяльності цінові стратегії, різноманітні знижки. Також доречно 

змінювати ціну відповідно до етапів життєвого циклу надаваної послуги. 

Місце – передбачає концентрацію уваги на зручності для гостей розпорядку роботи 

підприємств, створенні приємної, доброзичливої, затишної атмосфери. Підприємства 

індустрії гостинності повинні мати зручне місцезнаходження, парковку, можливість під’їду 

до закладу; приємні і привабливі екстер’єр, інтер’єр, кольорову гаму; відповідні освітлення, 

рівень шуму, музичний та відеосупровід; бути помітними, доступними; мати комфортний 

розмір приміщень; необхідний рівень опалення, вентиляції, кондиціонування; якісні 

столові прибори; сучасну техніку; зручні меблі та ін. Обслуговуючий персонал повинен 

проявляти приязне ставлення до клієнтів (гостей) і мати приємний зовнішній вигляд. 

Необхідно постійно дотримуватися чистоти та санітарних норм. 

Наступний елемент marketing mix – просування, вимагає ретельного підбору та 

скоординованості реклами, стимулювання збуту, PR та персонального продажу. 

Підприємствам індустрії гостинності доцільно в першу чергу скористатися рекламою, в 

якій  можливо підкреслювати переваги, винятковість закладу, специфічність страв, напоїв, 

послуг, переваги сервісу та самого персоналу, необхідно акцентувати увагу на іміджі 

закладу: direct-mail, вулична реклама (білборди, перетяжки, вказівні знаки, постери, 

реклама на транспорті та в ньому), інтернет-реклама (безпосередньо реклама, власний 

сайт), зовнішня реклама (оформлення екстер’єру, літніх площадок, яскраві вивіски та 

вітрини, меню-борди зовнішні), внутрішня реклама (меню-борди внутрішні, буклети, 

візитки, флаєра, листівки про заклад, акції, додаткові послуги та заходи, які в ньому 

проводяться, ручки, запальнички, сірники, блокноти, кувертборди), клієнтів – інформація 

«із уст в уста» та засобами стимулювання збуту, направленими на клієнтів, персонал. Щодо 

клієнтів – це можуть бути знижки, купони, лотереї, картки лояльності, конкурси, ігри, 

тематичні заходи, фірмові сувеніри, бонуси, дегустації нових страв, поздоровлення 

постійних клієнтів зі святами, подарунки та ін. Для стимулювання збуту персоналу можуть 
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бути використані подарунки до свят, премії, підвищення заробітної плати (за відмінну 

роботу, досвід, перспективні ідеї), знижки, можливість підвищення кваліфікації. 

Також доречно використовувати PR, задля формування громадської думки, створення 

та підтримки сприятливого іміджу підприємства індустрії гостинності серед громадськості, 

досягнення лояльних стосунків між закладом та клієнтами, боротьби з негативною 

інформацією. Це буде можливим за умови правильного, чесного ведення бізнесу, 

громадської діяльності (спонсорство, благодійні акції), взаємодії з засобами масової 

інформації, блогерами (пости, інтерв’ю, статті). Джерелами PR можуть бути клієнти, 

працівники підприємства, політики, артисти та інші відомі особистості. 

На підприємствах індустрії гостинності теж важливу роль виконує персональний 

продаж. Доцільно, щоб у закладах індустрії гостинності послуги надавалися спеціалістами 

високої кваліфікації, адже лише за цієї умови можливо досягти якості. Лише 

використовуючи  уважний підхід, доброзичливе ставлення, розуміння з боку персоналу, що 

бере участь в процесі обслуговування, можливо встановити особистісний зв’язок з 

власними клієнтами (гостями) і забезпечити максимальне їх задоволення [1-3]. 

Отже, успішний розвиток бізнесу в індустрії гостинності неможливий без 

використання маркетингу. Але використання маркетингових інструментів повинно носити 

осмислений та системний характер задля отримання бажаного результату. 
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